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Graf 72 
Prostorové a materiální vybavení ZUŠ – podíl škol (v %)
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ČŠI zjišťovala materiální podmínky a BOZ v 99 školách. Stav, kdy vedení ZUŠ prokazatel-
ně usiluje o optimální a materiální podmínky vzdělávání a pečuje o jejich účelné vzdělávání, 
byl konstatován v 70 případech, stav vyžadující zlepšení byl zaznamenán v 29 případech. 
Výborná a očekávaná úroveň přístupu vedení školy k BOZ byla dosažena v 91 ZUŠ, přičemž 
byl pouze v 8 případech zaznamenán stav vyžadující zlepšení. Ani v jedné z výše zmíněných 
oblastí inspekční týmy nezaregistrovaly stav nevyhovující.

Vzdělávání v ZUŠ probíhalo v bezpečném prostředí, školy vesměs zajišťovaly bezpečnost 
a ochranu zdraví na odpovídající úrovni a udržovaly prostory ve stavu neohrožujícím život 
nebo zdraví žáků. Snížená míra bezpečnosti byla zaznamenána zejména ve třídách a učeb-
nách. Porušení v této oblasti bylo zjištěno přibližně v 7 %. Některé nedostatky byly vedením 
škol odstraněny ještě v průběhu inspekční činnosti.

Odpovídající úroveň materiálních a prostorových podmínek v  inspektovaných školách 
zcela převažovala. Mezi jednotlivými ZUŠ však existují v  této oblasti značné rozdíly. Ně-
které školy jsou svou dislokací omezeny, například působením v historických budovách, jež 
neumožnují změny stavebních dispozic. Tento limitující faktor se nejvýrazněji dotýká ze-
jména tanečního a  literárně -dramatického oboru některých ZUŠ. V některých případech 
byly nedostačující prostorové podmínky řešeny pronájmem prostor v objektech v blízkosti 
hlavního sídla školy (např. divadelní scény, učebny jiných škol, městské kino apod.). Tato 
řešení s  sebou však leckdy přináší komplikace se zajištěním odpovídajících hygienických 
podmínek.

Ne zcela srovnatelné a odpovídající podmínky byly patrné v menších obcích u poboček 
ZUŠ nebo u ZUŠ sloučených se základní školou, kde probíhala výuka často přímo ve třídách 
základních škol.

Celkově však lze konstatovat, že se materiálně-technický stav a vybavení škol v hodnoce-
ných školách postupně zlepšuje a vytváří dobré předpoklady pro realizaci ŠVP. K výraznému 
zhoršení nedošlo v žádné škole.


